

我市进一步加强中小学党建工作

# 有三名党员 就要单独建立党组织

□记者 张洪涛

本报讯 12月10日,记者从周口市中小学党建工作推进会上获悉,为进一步加强全市中小学党建工作,不断提升中小学党建工作水平,我市下发了《关于进一步加强全市中小学党建工作的通知》(简称《通知》),对我市各中小学的党建工作管理体制、党组织建设水平等方面提出具体要求。

《通知》要求,要健全完善市、县

两级中小学党建工作管理体制。明确管理主体。中小学(含中等职业学校、幼儿园、民办学校、培训机构等)党建工作由各县市区教体局党组织统一领导,各地组织部门做好有关指导和监督工作。规范隶属关系。各县市区教体局党组织统一管理各地中小学党员教师和党务工作。

《通知》要求,要进一步推进党组织和党的工作全覆盖。加大党组织尤其是县以下基层学校党组织组建力度,有3名以上正式党员的

学校,都要单独建立党组织,并按期进行换届。正式党员不足3人的学校或偏远地区农村学校(教学点),可就近与其他学校建立联合党组织。暂时没有党员的学校,要采取调剂或聘任党员教师、选派党建指导员等措施,推动建立党组织。新建学校(含民办学校),应同步谋划党组织组建和党的工作开展。

《通知》要求,要选优配强党组织书记,对不胜任工作的党组织

书记,要按有关规定及时进行调整。扎实开展党建活动,不断健全把骨干教师培养成党员、把党员教师培养成教学管理骨干的“双培养”机制。强化对党员的日常管理、组织关系管理,落实“三会一课”、民主生活会和组织生活会、党员活动日等制度。落实谈心谈话、走访慰问、帮扶救助等制度,注重帮助生活困难党员和为老党员解决实际问题等。



## 黄河山西河津段出现流凌

12月9日在山西省河津市禹门口拍摄的黄河山西河津段流凌(无人机拍摄)。

近日,受强冷空气影响,黄河山西河津段30多公里的河道全线出现流凌,大小不等的流凌顺流而下,场面壮观。当地黄河河务局已正式启动防凌运行机制,展开防凌24小时值班、凌情观测、工程防守等工作。

新华社发

## 河南将启动“信豫融”项目缓解民营企业融资难

新华社郑州12月10日电(记者牛少杰)

记者从河南省发展和改革委员会获悉,河南省将于今年底前启动“信用+融资对接平台”e网通用项目,打破政府与市场“数据壁垒”,缓解民营企业融资难题。

河南省发展和改革委员会近日印发《河南省民营企业信用融资倍增计划实施方案》(简称《方案》),计划于2018年底前全面启动“信豫融”项目建设,推动河南省信用信息共享平台在工商登记、税务、海关、医保、社保、水电气暖缴费、房产、土地、车辆等信用融资相关领域信用信息实现全量归集,力争与20家以上大型金融机构、信用大数据服务机构开展信用信息共享共用。

缺信用和缺信息是导致当前民营企业特别是中小企业融资难融资贵的重要原因。河南省发展和改革委员会相关负责人表示,解决“两缺”问题,关键在于提升中小微企业信用水平和

共享信用信息。

《方案》指出,河南将依托省级信用信息共享平台,利用大数据全过程采集、多维度汇集民营企业特别是中小微企业生产经营活动中产生的信用信息数据,多跨度互通政企信用评价数据,拓展信用信息归集领域,推动税务、人社、法院、教育、环保、卫生、公安、公用事业等领域实现信用信息全量归集,提高“信豫融”数据应用服务能力,为各类金融机构开展融资信贷、防范风险提供重要支撑。

按照初步规划,到2019年,“信豫融”产品将极大丰富,民营企业特别是中小微企业融资信贷获得率显著提升,力争信用融资突破1000亿元;到2020年,民营企业信用融资覆盖范围不断扩大,力争信用融资突破2000亿元,实现河南民营企业特别是中小微企业融资倍增目标。

## 我市排查文博单位火灾隐患

□记者 王晨 通讯员 周少龙

本报讯 为贯彻落实省、市关于迅速开展文物建筑、博物馆消防安全大检查工作部署,切实做好全市文物建筑、博物馆消防安全工作,自9月初开始,市文广旅局联合市消防支队在全市范围内开展文物安全隐患大排查行动,排查出我市文博单位47个,排查出安全隐患23处。

在大排查行动中,消防人

员按照文物古建筑消防安全检查要点对各文博单位进行了仔细检查,详细了解消防安全责任落实、管理制度及消防教育培训等情况,并对文博单位的疏散通道、安全出口、消防设备等进行了查看。

截至目前,我市共开展安全隐患专项排查行动14次,排查文博单位47个,排查出的23处安全隐患已基本整改到位。

## 我国启动地方病防治专项三年攻坚行动

新华社北京12月10日电(记者田晓航 王秉阳)为巩固地方病防治成果,维护人民群众身体健康,国家卫生健康委员会等十部门近日联合印发《地方病防治专项三年攻坚行动方案(2018—2020年)》(简称《方案》),明确开展重点防控措施强化行动等任务,指导地方病防治,助力脱贫攻坚。

地方病是由生物地球化学因素、生产生活方式等原因导致的呈地方性发生的疾病。我国曾是地方病流行较为严重的国家,病情重、危害大、分布广。经过多年努力,目前,大多数地区的地病危害得到了有效控制或消除。然而,导致我国地方病发生的自然、地理环境条件难以根本改变,实现控制、消除地方病危害的目标还任重道远。

《方案》提出,3年之内(2020年底)持续消除碘缺乏危害,保持基本消除燃煤污染

型氟砷中毒、大骨节病和克山病危害,有效控制饮水型氟砷中毒、饮茶型地氟病和水源性高碘危害,有效控制和消除血吸虫病危害,防治目标与脱贫攻坚任务同步完成。现症地方病病人和晚期血吸虫病病人全部得到有效救治。

注重预防为主、防治结合,《方案》提出重点防控措施强化、现症病人救治救助、监测评价全覆盖、群众防病意识提高、防治能力提升和科技防病突破六大行动,通过采取改善营养水平和居住条件、易地搬迁远离致病环境、加强宣传教育、强化传染源管控等方面措施因病施策、综合帮扶,提升防治水平。

为确保实现目标,《方案》还详细制定了重点地方病防治现状及目标汇总表、进度表,提出中央、地方共同投入防治资金落实综合防治措施,并将地方病控制和消除评价作为政府目标考核重要内容。